

“2022 厦门-泰国电影展映”在厦门集美开幕

赏精品佳片 话中泰浓情

本报讯 据海峡导报报道“2022 厦门-泰国电影展映”活动于 12 月 9 日在厦门集美开幕, 活动持续至 12 月 15 日。
中泰友好绵延千年, 两国人民情同手足。今年是中泰建立全面战略合作伙伴关系十周年, 11 月 19 日双方在泰国曼谷发表了《中泰关于构建更为稳定、更加繁荣、更可持续命运共同体的联合声明》, 就共同推动“一带一路”合作发展, 促进人文交流与文化合作等方面达成诸多共识。电影在文化传承上具有生动形象、直观易懂、传播便利等独特优势, 在当

今的国际文化交流中担当着时代重任。“厦门-泰国电影展映”顺应时代呼唤, 紧跟时代脉搏, 对深化“一带一路”战略背景下中泰两国之间的文化交流与民心相通, 生动诠释“中泰一家亲”新的时代内涵具有重要意义。
此次活动由泰国外交部、福建省电影局、厦门市电影局指导, 集美区文化改革发展工作领导小组办公室、泰国王国驻厦门总领事馆、泰国东盟加六国贸易促进会联合主办, 东盟文化艺术交流中心、厦门市珑钰瀛寰文化投资有限公司承办。活动期间展映《最后

的木琴师》《佳妮的幸福》《情书》《画中情思》4 部充满浪漫人文气息与真挚人民情怀的泰国高口碑电影, 展现了泰国深厚的文化底蕴与浓郁的民族风情。其中, 影片《最后的木琴师》曾荣获 2004 年亚太影展最佳音乐奖、2005 年第 8 届上海国际电影节亚洲新人奖最佳影片(提名); 影片《佳妮的幸福》由同名小说改编, 该小说曾荣获东南亚文学大奖、林格伦儿童文学奖、美国杰出国际图书奖等多项殊荣。
值得一提的是, 为使开幕式上的首部展映电影《最后的木琴师》

更具感染力, 泰领馆还特别邀请了来自泰国音乐世家, 电影《最后的木琴师》中木琴配乐音乐家的传人、厦门大学留学生宋婷婷以泰国木琴独奏表演作为活动开场, 引领观众于悠扬的琴声中品味电影文化内涵, 感受泰国传承百年的传统文化。
此次展映活动以电影精品架起中泰人文交流之桥, 是新起点上增进中泰情谊的一次文化实践, 激发两国人民在文化生活领域中的更多共鸣, 进而促进两国交往不断深入, 助力中泰命运共同体构建。活动为厦门、集美民

众打开一扇了解泰国文化的窗口, 见识丰富的文明色彩, 助推集美“打造高素质高颜值影视音乐名城”, 同时也希望中国优秀的影视作品到东盟国家展映, 加强与东盟国家的交流, 以影像方式让世界更加了解中国厦门, 感受集美之美。
据悉, 本次活动的承办单位东盟文化艺术交流中心用艺术连接世界, 以文化带动发展, 举办了二十余场国际大型交流活动, 已成为连接中国与东盟各国文化交流及经贸合作的重要平台。
(吴舒远 林岚)

侨商泉商欢聚一堂, 共话未来

本报讯(记者 黄佳畅) 12 月 9 日, 由海外华侨华人社团厦门联络总部(简称“联络总部”)、厦门市侨商会、厦门市泉州商会(厦门市侨乡经济促进会)共同举办的“侨商泉商共话未来”座谈会在联络总部举行。
厦门市侨联副主席邓颺, 厦门市侨联兼职副主席、市侨商会执行会长庄顺茂, 厦门市泉州商会会长许国锋, 厦门市泉州商会执行会长许启明, 联络总部入驻社团侨领、泰国文化经济交流协会名誉会长吴亮泰以及联络总部入驻社团代表、厦门市泉州商会(厦门市侨乡经济促

进会)会员代表等近 40 人参加座谈会。
邓颺介绍了联络总部的基本情况, 他表示, 泉州是著名侨乡, 泉州商会和侨也有着密切的关系和深厚的历史渊源, 希望通过这次座谈会, 海外侨领、在厦侨商与泉商能建立更紧密的联系, 更多地沟通交流, 资源共享, 优势互补, 在更多行业和领域碰撞出更多火花, 为厦门、泉州、福建的经济社会发展携手作出更大的贡献。
庄顺茂介绍了厦门市侨商会的情况。侨商会成立以来, 积极搭建联谊合作平台, 举办经贸交流、

商务推介、论坛培训等多项活动。厦门侨商与泉商有着千丝万缕的联系, 希望厦门市泉州商会能与厦门侨商有更多的合作交流, 共寻商机、共谋发展。
许国锋介绍了厦门市泉州商会的工作模式和“3+1”战略目标等办会经验。他说, 厦门市泉州商会是在厦门市侨乡经济促进会的基础上应运而生, 形成“一馆两会”运营模式。商会十分注重青年一代人才的培养, 通过深入企业、举办沙龙、增强会员荣誉感等加强商会发展可持续性。他表示, 厦门联络总部的创办非常有意义, 未来

厦门市泉州商会愿与联络总部、厦门市侨商会建立更紧密联系, “走出去、引进来”, 充分发挥“侨”、“商”优势, 为海内外搭建联谊促进、招商引资平台。
许启明、吴亮泰等泉商、侨商和联络总部入驻社团代表也作了重点发言和对话交流。大家纷纷表示, 联络总部是一个很好的对外联络窗口, 为侨商走出去拓展海外市场搭建了渠道。要充分发挥侨的资源优势, 团结海内外侨团侨社, 进一步提升侨乡厦门、泉州在海内外的影响力, 将联络总部、侨促会共同打造成对外的靓丽名片。

福建侨商 八闽侨声

走进四川富顺考察调研

本报讯 据中国侨网报道 近日, 福建中胜集团有限公司执行董事陈先生、厄瓜多尔中国和平统一促进会副会长、新天地集团副总丁耀先生一行到四川富顺考察调研。
考察期间, 考察团深入富顺县狮市镇、代寺镇、琵琶镇等地考察, 了解当地农业农村发展状况、粮食耕地情况; 考察团还参观了侨企自贡千天百味食品有限公司晒醋生产基地, 了解企业生产与经营状况; 在座谈会上, 考察团听取了侨企负责人刘家臻关于企业的经营规划, 考察团一致认为, 富顺县区位优势明显、交通便捷, 拥有巨大的发展潜力, 投资环境非常适宜。
富顺县侨联副主席邓轶希望, 有更多的侨商来富顺投资兴业, 互利共赢, 推动富顺经济高质量发展。

福州首个 海归专家乡村振兴服务站 落户永泰

本报讯 据福州永泰县委统战部消息, 日前, 福州首个海归专家乡村振兴服务站揭牌仪式在永泰县清凉镇小田村举行。
福州市委统战部副部长林文福出席活动。永泰县委统战部领导, 清凉镇主要领导、福州市欧美同学会海归专家乡村振兴服务团成员代表参加了活动。
活动现场领导共同为服务站揭牌, 标志着福州首个海归专家乡村振兴服务站正式成立。今后, 该服务站将依托市欧美同学会会员所属科研院所、高校、企业力量, 以“小田村”为起点, 努力打造福州海归“乡村振兴”样板村。
小田村书记杨泽航为大家介绍了小田村发展情况、农旅产业发展愿景等, 福州市欧美同学会与小田村签订了《我在永泰有块田》良田认领协议。
福州市欧美同学会副会长施星表示, 该会将以此次“良田认领”活动为抓手, 通过认领抛荒农田耕地, 助力粮食安全和乡村振兴, 并因地制宜培育小田村新业态、延伸产业链、创造新价值, 探索将良田研学、观光旅游同清凉镇文旅产业融合, 不断丰富榕城海归乡村振兴内涵。

同安区美林街道 召开第一次归侨侨眷代表大会

本报讯 12 月 5 日, 同安区美林街道第一次归侨侨眷代表大会召开。街道党工委书记颜允候、同安区侨联主席林一亭、同安区侨联副主席李卫红、街道党工委书记颜允候、李德龙以及 28 名归侨侨眷代表出席会议。
会议选举产生了美林街道侨联第一届委员会, 蔡亚标当选为主席, 吕亚媚为副主席, 陈丽颖为秘书长。
颜允候在致辞中希望广大归侨侨眷深入学习贯彻党的二十大精神, 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 弘扬爱国爱乡的优良传

统, 充分发挥自身的独特优势, 积极投身建设新美林, 并团结广大归侨侨眷和海外侨胞, 为建设富美同安、和谐美林贡献力量。
同安区侨联主席林一亭对美林街道侨联班子提出要求: 一要深入学习贯彻党的二十大精神, 加强侨界政治引领; 二要发挥侨的独特优势, 围绕中心服务大局, 助力和谐美林建设; 三要夯实基础, 以“侨胞之家”建设为抓手, 推动组织建设; 四要以亲情乡情为纽带, 拓展海外联谊, 讲好同安故事, 传播中华文化。

鼓浪屿街道侨联召开全委会

本报讯 12 月 7 日, 鼓浪屿街道侨联召开 2022 年最后一次全委会。会上传达学习了党的二十大报告中关于新时代新征程党的历史使命和中心任务。
会议传达了中国侨联联谊联络部部长朱柳在“基层工作联系点工作调研座谈会”上的讲话精神。结合这次调研座谈的精神, 围绕强化思想政治引领, 深化联谊联络工作, 扩大侨文化宣传等事项, 委员们讨论了侨联近期的工作安排及明年的工作思路。
会议认为, 要充分认识鼓浪屿优秀华侨文化的深厚底蕴。鼓浪屿侨展从内容到解说词都有充实提升空间, 要适时对展馆展陈进行

提升补充, 对解说词适当修改优化。考虑在侨展文本的基础上制作一本图册, 以备宣传交流之需。
会议提出, 要进一步发挥侨展馆的特色优势, 探索与中国侨联在厦门的相关活动开展互动新模式, 努力扩大宣传面; 要加强联谊联络工作, 积极做好海外侨胞的联系工作, 进一步发挥委员们的积极性, 争取扩大联系面; 要做好优秀华侨文化的传承, 做好对下一代的宣传教育工作。
会议还根据鼓浪屿华侨大多来自闽南地区这一特点, 探讨了争取上级侨联支持, 适时召开“闽南地区‘鼓浪屿华侨’座谈会”的设想。

厦门市金联召开七届九次理事会议

厦门市金联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 以迎接党的二十大和学习宣传贯彻党的二十大精神为主线, 深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神和致厦门经济特区建设 40

周年贺信重要精神, 围绕中心服务大局, 强化思想政治引领, 推进两岸交流融合, 用心服务在厦金胞, 深入开展调查研究, 加强自身组织建设。2023 年, 厦门市金联将全面学习贯彻党的二十大精神, 坚定拥护“两个确

立”, 坚决做到“两个维护”, 加强政治建设, 提高政治站位, 推动两岸联谊交流, 促进同胞心灵契合。
会上, 谢国勇代表市金联感谢理事们的辛勤付出。他表示, 在大家齐心协力共同努力下, 第

七届理事会团结带领在厦全体金胞, 发挥桥梁纽带作用, 密切两岸交流交往, 促进两岸融合发展, 为推动两岸关系和平发展作出了积极贡献。希望大家继续关心和支持市金联, 推动各项工作再上新台阶, 为助力厦门经济社会发展和率先实现社会主义现代化贡献力量。

本报讯 12 月 3 日上午, 厦门市金门同胞联谊会召开七届九次理事会议。会议由会长谢国勇主持, 副会长许伯钦、宋奇盈、谢志成、林团结及七届理事出席会议。
会议研究审议了换届筹备工作有关事项, 2022 年工作总结和 2023 年工作计划。2022 年,